Corso di laurea Specialistica in Informatica

Compilatori
Appello VI: 4/09/2008

Parte I

(tempo a disposizione: 1 ora)
Esercizio1

Dato il seguente linguaggio L:


L = {x2n bq yn | n≥0,q >0}({xn y2n | n ≥0}
che per n=0 contiene anche la stringa vuota. 

a) si provi che il linguaggio non è regolare 

b) si fornisca una grammatica e la collezione LR(1)

c) utilizzando, l’automa di viable prefix, si mostrino i passi dell’automa a pila durante il riconoscimento dell frase xxby.
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Parte II

(tempo a disposizione: 1 ora)
Esercizio2

Si estenda il linguaggio Semplice, introdotto nel corso, con le espressioni booleane includenti i valori true, false, identificatori (per variabili e costanti), e gli operatori and, not, impl, per congiunzione, negazione, implicazione di espressioni booleane.

a. Si estenda la grammatica di semplice con produzioni per analisi, ascendente lineare ad un simbolo di lookahead, per le nuove espressioni, in modo tale che gli operatori siano associativi a sinistra e abbiano la seguente precedenza not > and > impl.
b. Si fornisca uno schema di traduzione per codice a tre indirizzi con modalità short circuit

c. Si applichi lo schema dato alla seguente espressione (elencando gli incompleti .true e quelli .false):
not(y and z) impl not not x impl true





















